
Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Objava zagrebškega zapisnika je zelo vjezila ra
dikale. Bili so res tako predrzni, da so pričakovali še 
nagrado za svojo verolomnost. V zapisniku so priznali, 
da so upravne napake in krivice, obljubili so jih od
praviti, ko so pa za sebe pobrali sadove tega zapisnika, 
so pa na vse svoje obljube pozabili in ker je objava za
pisnika pribila njihovo verolomnost in politično nepo
štenost, so se hitro oklenili Pribičevičevih nasvetov na
silne politike proti Hrvatom. Ko so v Zagrebu slučajno 
prišli na sled nekemu potepuhu in pa neki ženski, ki 
sta služila tujim špijonom, so mislili, da bo to že zado
stovalo za velik hrvatski veleizdajniški proces, v ka
terega naj bi se vpletel Radič in pa njegova stranka. 
V Zagrebu okrita špijonaža je navadna pojava, kakrš
nih je sto in sto tudi po drugih državah. Zasačena žen
ska je bila ljubica raznih oficirjev in kar je iz njih iz
vlekla, to je prodajala tujim špijonom. Vso enostavnost 
tega slučaja pa hočejo prevpiti Pribičevičevi listi z ne
sramno lažnjivimi «razkritji«. Na dolgo in široko so 
razlagali v posebnih izdajah, da se je pripravljal pre
obrat s pomočjo tujih sil in za zarotnike so razglasili 
od Radiča naprej vse nasprotnike današnje vladne po
litike in končne še Orle. Ljubljanski liberalni listi so vse 
srbijanske laži pregrevali in še precej svojih dostavili. 
Vlada je vso to gonjo mirno gledala, ker je pa videla, 
da iz vsega tega ne bo nič, je pa tudi drugod iskala 
vzroke in povode za Radičevo izročitev sodniji. Tudi tu 
so hoteli pomagati Pribičevičevi demokrati, naenkrat so 
začeli pisati, da je Radič v svojem zadnjem govoru 
kraljico razžalil. To se je izkazalo kot neresnično in 
vlada je sklenila, da se Radič izroči sodišču vsled pro
glasa ob zadnjih volitvah. V Zagreb so poslali razno
vrstne beograjske policaje in dan za dnevom so pisali: 
jutri, jutri bodo Radiča zaprli, na drugi strani so pa 
Radiču prigovarjali, naj se umakne črez mejo. Radič 
se pa za vse to ni zmenil, mirno je ostal v Zagrebu in 
ko bi že moral priti zadnji «jutri« njegove aretacije, 
je pa vlada njegovo odločitev — odložila. Od zunaj je 
dobila migljaj, naj kaj takega ne počenja in s tem so 
vsa «razkritja« padla v vodo. 

V zadnjem času pridno prihajajo v Beograd izda
jalci in propadli politiki iz Hrvatske in Slovenije ter 
se bahajo, kako bi, za denar seveda, pregnali Radiča 
in Korošca. Vsi bi radi to prodali, kar sami nimajo. 
V Beogradu sta bila tudi lažirepublikanec dr. Novačan 
in pa propadli politik Samostojne in propadli konzul 
dr. Vošnjak. Toliko pametni so pa radikali, da izdajal
cem kar na slepo ne dajejo denarja. 

Ministri eden za drugim prelomijo besede in ob
ljube, dane raznim stanovom v državi. Uradnikom so 
z novim uradniškim zakonom vzeli še te pravice, kar 
so jih doslej imeli, gmotno pa prav nič dali ali poma
gali in glede železničarjev in profesorjev je vladno delo 
pri točki, ki govori o plačah, naenkrat odrezalo ter se 
črez počitnice odgodilo. 

Kako naša vlada skrbi za kmete, se vidi v delu 
odbora za pomoč oškodovancem po toči. Sprejet je 
vladni predlog, da se za letošnje leto določi v svrho 
podpore po toči iz dispozicij skega fonda za prehrano 
pasivnih krajev 55 milijonov din., od katerih se 10 mil. 
odstopi razredni loteriji, katera naj kmetom dovoljuje 
posojila po 6%, ki se imajo povrniti tekom enega leta! 
Razen tega naj se dajejo živila po tržni ceni! Vrh tega 
se 15 mil. naloži kot fond, iz katerega se bodo podpirali 
posestniki, ki nimajo več kot 5 jutrov zemlje. Ta pred
log je bil sprejet s 7 glasovi proti 4. Opozicija je bila 
seveda proti takemu nezadostnemu in naravnost po
smehovalnemu načinu rešitve tega vprašanja, ki ga 
vlada hoče porabiti, seveda v svrho korupcije, kakor to 
dela pri »prehrani pasivnih krajev.« Po dosedanjih 
podatkih je letos toča v celi državi prizadela za 315 
mil. din. škode, od katere odpade samo na Slovenijo 
15 mil. Zato je poslanec Gostinčar v imenu Jugoslov. 
kluba oddal oddvojeno mišljenje, v katerem se zahteva 
izdatnejša podpora. 

V BOLGARIJI 
nova vlada silno preganja komuniste in dopušča ali pa 
sama podpira tudi nasilje nad člani ruskega Rdečega 
križa, ki je prišel v Bolgarijo pod prejšnjo kmetsko 
vlado, da oskrbi vrnitev ruskih beguncev. Enega od 
komisarjev ruskega odposlanstva so našli strašno raz
mesarjenega v nekem vinogradu. Umor imajo na vesti 
menda Wranglovci, ki so pod novo vlado prišli zopet 
do veljave. Razna grozodejstva bolgarskega preobrata 
se razkrivajo in tako tudi to, da so Stambolijskega u
bili s puškinimi pokiti, truplo pa razrezaH in pometali 
Y Marico. 

ITALIJA IN MALA ANTANiA. 
Italijanski listi napovedujejo razpad male antante 

ter novo nadmoč na Balkanu. Govorijo namreč z veli
ko gotovostjo o državni zvezi Rumunije, Bolgarije in 
Italije, v kateri bi bilapa seveda tudi Albanija. Za tako 
zvezo govori vsa dosedanja politika Rumunije, te ita
lijanske vesti imajo pa v prvi vrsti namen, oslabiti 
Jugoslavijo ter napraviti zmedo pri konferenci Male 
antante, ki se začne dne 28. t. m. v Sinaji. 

V GRČIJI 
je začel del vojaštva z močnim republikanskim giban
jem. Republikanci se držijo na Kreti, drugi del vojske, 
ki je monarhističen, pa pripravlja mornarico proti Kre
ti, pa si ne up« prav, ker se ne ve, na kateri strani je 
premoi. 

Naše prireditve. 
NAŠA MOŠKA MLADINA DNE 12. AVGUSTA. 

Mladeniči iz dekanij: Hoče, Slov. Bistrica in Kon
jice imajo svoj mladeniški tabor dne 12. avgusta v Slov. 
Bistrici. Da bo dobil ta mladeniški tabor tudi bolj na 
zunaj mladeniški značaj, bo združena ž njim tudi te
lovadna prireditev mariborskega orlovskega okrožja. — 
Vspored tega velikega mladeniškega tabora bo sledeči: 

Dopoldne na prostem sv. maša in pridiga, nato 
mladeniški tabor, na katerem govore naši najboljši go
vorniki in mladeniči. Popoldne telovadba Orlov. So
deluje pri vseh prireditvah kat. omladina v Mariboru. 
Mladeniči zgoraj omenjenih dekanij, udeležite se polno
številno tega svojega tabora v Slov. Bistrici. Pokažite, 
da ste v prvih vrstah, če treba kaj storiti za izobrazbo 
in versko prebuditev slovenskega ljudstva. Niti eden naj 
ne ostane doma. 

Župani iz mariborskega političnega okraja, pozor! 
Vsi bivši in sedanji župani mariborskega političnega 
okraja priredijo dne 5. avgusta v Hočah pri Mariboru 
v gostilni Šantl svojo lepo veselico. Veselica se bo vrši
la pri vsakem vremenu in se je naj udeležijo gospodje 
župani, občinski svetovalci in odborniki z družinami, 
pa tudi drugi zavedni možje. Veselice se lahko udeležijo 
osobito radi ugodne železniške zveze, ker vozi iz Maribo 
ra proti Hočam tja in nazaj malodane vsako uro kak 
osebni vlak. Župansko prireditev bo posebno povzdig
nila godba katoliške mariborske omladine. Treba pa 
tudi pomniti,, da bo ob pol 10. uri sv. maša in nato 
skupni obed v vseh prostorih g. Šantla, Razven godbe 
je še na dnevnem redu: petje, razne druge šaljive toč
ke in predvsem pa prav prisrčna prosta zabava. Radi 
skupnega obeda je potrebno, da se vsak porej javi in 
pošlje za osebo po 10 D predplačila. Dolžnost vseh ude
ležencev te prireditve, katere čisti dobiček je namen
jen dobrodelnim namenom, je, da prav vneto agitirajo 
med našimi somišljeniki za kar največjo udeležbo. 
Na svidenje torej v Hočah pri Šantlu! 


